

Новость · 29 января 2020, 12:17

Ростовская ЛГБТ-активистка уехала из России после угроз от полицейских

Ростовская ЛГБТ-активистка и феминистка Анна Дворниченко уехала из России после угроз полицейских, сейчас она живет в лагере для беженцев в Нидерландах. Об этом девушка [рассказала](#) *donnews.ru*.

По словам Дворниченко, в августе сотрудники полиции приехали домой к ее родителям и искали ее. Девушка подумала, что визит силовиков связан с [нападением](#) на нее во время пикета. Затем Дворниченко вызвали в отдел полиции на «встречу», которая «была похожа на допрос».

«Тогда же начались угрозы, что они знают, что я участвовала в пикетах, в несогласованных акциях, у них якобы есть видео. И они уже могли бы "привлечь меня по статье", но пожалели пока. У них на меня было собрано целое досье», — утверждает активистка.

В начале сентября, после согласованного митинга против домашнего насилия Дворниченко снова вызвали на допрос, который длился три часа.

«Мне перечисляли статьи, по которым меня могут привлечь, рассказывали, что они мне могут сделать. В том числе мне угрожали за мой научный клуб гендерных исследований "Ива и Ясень", который я создавала в университете», — вспоминает девушка. Активистка уточнила, что полицейские угрожали ей

статьями об экстремизме и пропаганде ЛГБТ среди несовершеннолетних.

По словам феминистки, полицейские расспрашивали, кто входит в «сообщество», сказали, что «должны знать» обо всех активистских мероприятиях, и стали регулярно звонить ей.

Как говорит Дворниченко, на акциях начали появляться «подсадные люди». «Они говорили, что мы действуем недостаточно активно, нужны более яркие акции, выступления против общественного строя, власти, предлагали создавать чаты в телеграме, выходить с громкими заявлениями», — утверждает она.

После отъезда активистки в Нидерланды полицейские еще несколько раз приходили к ней домой, расспрашивали соседку, куда она уехала, и угрожали изъять телефон и ноутбук, добавила Дворниченко.

В июле 2019 года, когда девушка стояла в пикете в поддержку убитой ЛГБТ-активистки из Петербурга Елены Григорьевой, к ней подбежал мужчина и **брызнул** в лицо из баллончика с криком «Долой Содом и Гоморру». Спустя пять дней он же **забросил** дымовую шашку кафе, где проходила лекция Дворниченко, распылил перцовый баллончик и перекрыл выход из помещения.